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BULLETIN ADVOKACIE 1-2/2017měli byste vědět

Tradiční seminář o americkém 
právu v Telči
TRADIČNÍ TÝDENNÍ SEMINÁŘ O AMERICKÉM 
PRÁVU JOHN MARSHALL LAW SCHOOL 
SE KONAL VE DNECH 27. 11. AŽ 2. 12. 2016 
V UNIVERZITNÍM CENTRU MASARYKOVY 
UNIVERSITY V TELČI, KTERÉ SE NACHÁZÍ 
NA MALEBNÉM RENESANČNÍM NÁMĚSTÍ 
V BUDOVĚ BÝVALÉ JEZUITSKÉ KOLEJE. 
SEMINÁŘ KAŽDOROČNĚ ORGANIZUJE 
JOHN MARSHALL LAW SCHOOL (JMLS) 
Z CHICAGA VE SPOLUPRÁCI S ČESKOU 
ADVOKÁTNÍ KOMOROU POD LASKAVÝM 
VEDENÍM PROF. MICHAELA P. SENGA, KTERÝ 
NA JMLS VEDE ČESKÝ A SLOVENSKÝ PRÁVNÍ 
INSTITUT. PŘEDNÁŠEJÍCÍMI JSOU ERUDOVANÍ 
PRÁVNÍCI, JEJICHŽ PRACOVNÍ ZAMĚŘENÍ 
SPADAJÍ DO PESTRÉ ŠKÁLY PRÁVNÍCH 
PROFESÍ.

S
eminář je určen 20 mladým advokátům a ad-
vokátním koncipientům z České a Slovenské 
republiky. Přednášky a diskuse o různých as-
pektech amerického práva probíhají v anglič-
tině. Součástí semináře jsou i modelová cviče-

ní zaměřená na jednání s klienty, se zástupci protistrany 
a na řešení sporů.

Seminář začal v přátelském duchu úvodní nedělní večeří. 
Tam se každý z účastníků, přednášející a organizátory nevy-
jímaje, krátce představil. Přednášky pak probíhaly od pon-
dělí do pátečního dopoledne, nechyběl ani doprovodný pro-
gram – procházky Telčí s advokátem Johnem Smietankou, 
ranní hodiny jógy s bývalou soudkyní Sheilou M. Murphy 
nebo večerní promítání filmů s právní tematikou.

Přednáškový cyklus zahájil v pondělí dopoledne prof. Mi-
chael P. Seng úvodem do právního systému Spojených států 
amerických. Mluvil zejména o tzv. „common law“, Ústavě 
Spojených států amerických a stručně uvedl fungování soud-
ního systému USA. Odpoledne následovala přednáška Joh-
na Smietanky, partnera v advokátní kanceláři Smietanka, 
Buckleitner, Steffes and Gezon v Michiganu, který se zamě-
řil na civilní a trestní právo, roli státního zástupce a obháj-
ce a na management advokátní kanceláře. Pondělní program 
zakončilo večerní promítání filmu s trestněprávní tematikou 
„To kill a Mockingbird“ (Jako zabít ptáčka). Snímek z roku 
1962 pojednává o Alabamě třicátých let minulého století roz-
dělené rasovou nenávistí.

Úterní program začal přednáškou bývalé soudkyně Sheily 
M. Murphy o projektu restorativní justice, který v současné 
době vede na JMLS a jehož cílem je ochrana zájmů obětí, 
rehabilitace pachatele, zabraňování recidivě – a tím i sníže-

ní nákladů trestního řízení. Dalším tématem byly formy al-
ternativního řešení sporů. Odpolední část programu byla 
zaměřena na praktické cvičení ve skupině na téma „pora-
da s klientem“. Večer mohli účastníci v návaznosti na téma 
restorativní justice zhlédnout australský dokument „Long 
Night

,
s Journey Into Day“ z roku 2000.

Přednáška středečního dopoledne se zabývala tématem za-
stupování malých obchodních společností. Advokát Michael 
Fieweger z advokátní kanceláře Baker & McKenzie upozor-
nil na úskalí, jež se mohou při zastupování malých korpora-
cí vyskytnout. Podrobněji pak rozebral konflikt zájmů. Od-
poledne následovala návštěva renesančního zámku v Telči.

Čtvrteční dopoledne patřilo přednášce na téma profesionál-
ní odpovědnosti advokáta vůči klientovi, kterou vedli poradci 
z pojišťovny Allstate Ins. Co., oddělení likvidace pojistných 
událostí, Richard Vavra a Anne Marie Brunner. Ve své pre-
zentaci se zaměřili zejména na právní etiku a její uplatně-
ní v praxi. Následovala přednáška advokáta George Drosta 
z advokátní kanceláře Drost Kivlahan McMahon & O

,
Con-

nor o dědickém právu a přednáška Charlese Drosta, vicepre-
zidenta First Midwest Bank, která se týkala bank a komer-
čních půjček. Večer se konala v příjemném vánočním duchu 
společná večeře všech účastníků.

Závěrečná páteční přednáška semináře v Telči se týkala lob-
bování a ovlivňování tvorby zákonů. Prezentaci vedl bývalý lo-
bbista Patrick Racey ze společnosti Quaker Oats Company. 
Po krátké diskuzi následovalo slavnostní zakončení celého 
semináře, kdy každý z posluchačů obdržel certifikát o účasti.

Nad rámec semináře pak v sobotu večer proběhlo každo-
roční přátelské setkání všech absolventů semináře v pražské 
restauraci u Medvídků.

Seminář byl pro účastníky velmi přínosný nejen z profesní-
ho hlediska. Pro české účastníky otevřel diskusi o trendech 
v americkém právu. Intenzivní program napomohl i navázá-
ní nových přátelských kontaktů a výměně zkušeností v ad-
vokátní praxi. 

� Mgr. LENKA ZICHOVÁ, LL.M., 

advokátka v Brně 

Týdenní seminář „Úvod do amerického práva“ 
pořádá odbor mezinárodních vztahů ČAK ve spo-
lupráci s John Marshall Law School. Seminář 
se opět uskuteční koncem roku 2017. Podrob-
né informace a přihlášky budou v dostatečném 
předstihu vyvěšeny na webové stránce ČAK. Pří-
padné dotazy směřujte na international@cak.cz. 


